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блеми та перспективи розбудови економіки України, зокрема питання: сучасного стану за- 

цікавленості інноваційними термінами вченого Овсія Лібермана: план, прибуток, премія; 

особливостей управління інноваціями домашніми господарствами; ролі інновацій та кон - 

курентних переваг у цифровій платіжній системі в економіці; інноваційної  трансформації 

промисловості України та проблем її кадрового забезпечення; перспективних напрямів 

розвитку циркулярної економіки в Україні; відродження сільськогосподарського виробни- 

цтва. 

Видання складається зі збірки тез доповідей учасників конференції. 

Представлений матеріал може бути корисним для використання у подальших науко- 

вих дослідженнях, практичній діяльності підприємств і організацій для підвищення кон- 

курентоспроможності й інноваційного розвитку Рекомендовано фахівцям різних галузей 

економіки, державним службовцям, представникам бізнесу, наукових, освітніх і громад - 

ських організацій. 
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Секція 1. Проблеми стратегічного управління конкурентоспроможністю на основі інновацій 
 

 

УДК 65.050.9 

роль і значення управління кадровою безпекою 

підприємства 

Самойленко Вікторія Вікторівна, 
кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри менеджменту, 
логістики та інновацій, ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна), 
e-mail: maz6@ukr.net; 

Рябошапка Влада Володимирівна, 
студент 4 курсу, ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна), 
e-mail: Vlada.Riaboshapka@hneu.net 

 
Сьогодні Україна проживає найтяжчі часи в своїй історії станов- 

лення. Саме тому важливо серед пріоритетних завдань у післяво- 

єнний період відновлення економіки та добробуту країни сконцен- 

трувати увагу на економічній безпеці в цілому та кадровій безпеці 

зокрема. Під час війни вітчизняний бізнес працює в умовах неви- 

значеності, ціла низка ризиків впливає на прийняття управлінських 

рішень. 

Очевидним є той факт, що функціонувати бізнес зможе лише у 

випадку виконання робіт на об’єктах критичної інфраструктури, ре- 

локації до відносно безпечної території, достатнього попиту на свою 

продукції або ж максимальною ресурсною завантаженістю виробни- 

чих бізнес-процесів. 

Відомо, що кадри є найважливішим ресурсом підприємства, 

а кадрова безпека – однією із складних та багатоаспектних підсис- 

тем економічної безпеки підприємств, запорукою його стабільного 

функціонування та розвитку. 

Передумовами необхідності удосконалення кадрової безпеки на 

підприємстві стали такі фундаментальні зміни в сфері управління 

персоналом, а саме: переміщення акцентів до корпоративної соціаль- 

ної відповідальності; цифрова трансформація розвитку потенціалу 

mailto:Vlada.Riaboshapka@hneu.net
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працівників; впровадження в систему мотивації персоналу цілісних, 

гнучких та персоналізованих систем винагород; зростання ролі дис- 

танційної роботи та гнучких графіків, управління працівниками поза 

межами підприємства; активне застосування нових методів роботи 

та нових місць для роботи. 

Кадрову безпеку сучасного підприємства слід розглядати як 

одну з «основних складових економічної безпеки, головною метою 

якої є запобігання та протидія загрозам, що можуть заподіяти шкоду 

персоналу як основному ресурсу підприємства, а також управління 

персоналом з метою ефективного викори¬стання його потенціалу та 

запобігання загроз з боку самого персоналу» [1, с. 134]. 

Тенденцією останніх років із здійсненням негативного впливу 

на кадрову безпеку стає відтік та плинність кадрів, старіння їх знань 

та кваліфікації, зниження винахідницької діяльності та творчої ак- 

тивності. Вирішальними стають проблеми збереження ключових 

співробітників підприємства, які забезпечують її стабільність та 

успішність, а також визначення ефективних методів залучення та 

утримання талановитого персоналу. 

Останнім часом спостерігається мінімізація витрат на оплату 

праці шляхом скорочення штату та зменшення бюджету на розвиток 

персоналу, що може негативно вплинути на якість роботи компанії 

та її конкурентоспроможність [2]. 

Тому актуальним є питання дослідження основних аспектів ка- 

дрової безпеки, а саме [3, с. 220]: по-перше, швидке закриття кадро- 

вих вакансій для задоволення кадрових потреб у високоефективних 

і талановитих кадрах. 

Такий підхід потребує багатоаспектної системи перевірки кан- 

дидатів, запровадження якої має попередити помилки при пра - 

цевлаштуванні нового працівника; по-друге, адаптація нового 

працівника до умов праці, основна мета якої – поліпшення соціально- 

психологічного клімату в трудовому колективі та уникнення трудо- 
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вих конфліктів; по-третє, справедлива система оплати праці та моти- 

вації персоналу з урахуванням потреб та очікувань всіх працівників 

підприємства; по-четверте, заходи, спрямовані на трансляцію пра - 

цівниками відкритих позитивних практик підприємства у зовнішнє 

середовище спрятиме покращенню бренду роботодавця на ринку.  

Сьогодні трансформації в системі управління кадровою без- 

пекою як цілісної системи стосуються і того, як виконуються її 

функції. Наприклад, організаційна функція передбачає плануван - 

ня потреби і джерел комплектування персоналу з використанням 

сучасних цифрових технологій. Відтворювальна функція в системі 

управління кадровою безпекою досліджує питання забезпечення 

розвитку персоналу обумовлено здатністю кадрового потенціалу до 

самореалізації. 

Щодо соціально-економічної функції, то в її основі лежить за- 

безпечення комплексу умов і факторів, спрямованих на раціональне 

закріплення й використання персоналу в умовах кризи та нестабіль- 

ності зовнішнього середовища. Успішне застосування цієї функції 

визначено високим рівнем захищеності кадрів від зовнішніх та вну- 

трішніх загроз та відповідно високим показником лояльності. Як по- 

казує практика, «в умовах кризової ситуації саме лояльні працівники 

готові нести тягар невизначеності та матеріальних втрат, поклада - 

ючись на власне переконання в тому, що вони є одним цілим з під- 

приємством» [1, с. 141]. Відомо, що лояльні працівники, як правило, 

більш віддані підприємству і намагаються всіляко сприяти його по- 

зитивному іміджу. 

Отже, кадрова безпека має вагомий вплив на стабільність функ- 

ціонування сучасного підприємства в умовах мінливого середовища, 

визначено передумови удосконалення кадрової безпеки в системі 

управління персоналом. Кадрова безпека має суттєві перспективи 

щодо впровадження, оскільки здатна попередити загрози та створи- 

ти превентивні заходи для вчасного реагування на них.  
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